

# 绿色一带一路 中国实践提供解决方案

## 未来10年投资规模需求超5万亿美元(下)

国合会委员、绿色联盟联合主席、贝索斯地球基金总裁兼首席执行官斯蒂尔指出，“一带一路”即将进入新阶段，可以带来更加令人振奋、更加均衡、更加绿色的发展，带来人们生活福祉和经济就业环境的改善。这为未来全球经济发展奠定了良好基础，毫无疑问中国将引领这一趋势。

交通运输部原总工程师周伟介绍了“双碳”目标下交通运输部低碳绿色转型的基础、挑战、路径和方向，提出交通运输业绿色低碳转型应建立交通运输碳排放源的监测体系和排放清单，合理确定交通运输绿色转型发展的阶段性目标，并注重发挥市场机制作用。

国家发展改革委“一带一路”建设促进中心主任翟东升

指出，中国企业积极开展绿色能源国际合作，进展突出、效果显著。“绿色”正在成为“一带一路”建设的新亮点、新主题。

能源基金会首席执行官兼中国区总裁邹骥建议，由共建国家政府部门、国际组织、金融机构等利益相关方共同召开圆桌会议，探讨兼顾共建国家电力消费、应对气候变化、空气质量改善需求的绿色能源合作方案。

“一带一路”绿色发展国际研究院执行院长张建宇表示，能源转型是“一带一路”绿色发展的重点领域，需要统筹考虑所在国的综合能源及发展战略，推动建立“一带一路”国家及地区统一的碳市场将为“一带一路”绿色低碳转型提供重要机制。

国合会委员、绿色联盟咨询委员会委员、国际可持续发展研究院高级顾问汉森强调，“绿水青山就是金山银山”的理念应该成为未来发展的明灯，建议关注贸易对生态系统服务功能的影响，关注山谷、河流、沙漠、港口等“一带一路”沿线重要生态节点，更多地利用数字化和信息工具开展“一带一路”生态环保合作。

伊朗环境部国际事务与公约中心主任纳吉丝表示，伊朗愿在“一带一路”框架下继续开展绿色发展国际合作，在政策制定过程中充分融入绿色低碳发展理念，进一步强化可再生能源对基于自然解决方案的支持力度。

新加坡国家公园局生物多样性国际保育处高级署长陈莉娜介绍了新加坡保护生物多样性的经验和做法，包括采用基于自然的解决方案、推动气候适应性、拓展自然资本等。

世界自然基金会(瑞士)北京代表处首席代表卢伦燕表示，生物多样性保护议题已经引起共建“一带一路”各相关方的密切关注，建议推动更广泛的生物多样性保护国际合作，将中国生态红线、自然

资本核算等经验和工具与沿线国家分享。

大自然保护协会中国首席科学官张小全指出，应重点关注“一带一路”能源、交通等基础设施项目的投资和建设，在项目初期科学规划和选址，并采取缓解措施。

国合会委员、世界银行可持续发展副总裁伏格乐指出，中国正在引领绿色包容的疫后复苏。中国的绿色发展实践、基于科技的绿色转型路径，将为世界其他国家提供一种可行的绿色解决方案，并加快全球绿色发展进程。

### 未来10年：“一带一路”绿色投资需求超5万亿美元

波士顿大学全球发展政策中心主任凯文指出，“一带一路”倡议的国际影响力不断提升，中国向世界展示了绿色发展的行动和决心。

凯文建议中资开发性金融机构加大对“一带一路”可持续发展的支持，并开发与国际接轨的生态环境风险管理工具。

绿色气候基金对外合作局主任奥云指出，中国的碳中和承诺给全球带来了新的希望。奥云建议投资要与环境气候标准“挂钩”，并增加气候投融资以应对气候变化。

世界资源研究所传播副总裁劳伦斯表示，2021年上半年，中国没有新增“一带一路”煤电项目投资，反映出中国政府对于绿色基础设施投资的高度重视，将引领更加绿色的“一带一路”投资发展趋势。

联合国亚洲及太平洋经济社会委员会能源司司长刘鸿鹏表示，亚太地区在实现与气候变化相关的可持续发展目标方面，存在显著资金缺口，绿色“一带一路”有望在可再生能源投资领域作出积极贡献。

中金研究院董事总经理、“一带一路”研究中心负责人吴慧敏指出，未来10年共建“一带一路”国家的绿色投资规模需求超过5万亿美元，而当前资金缺口非常大，迫切需要国际社会的支持，引导、鼓励更多社会资本支持绿色发展的领域。

会议认为，共建“一带一路”倡议提出8年来，绿色、低碳、可持续发展的理念不断深化，绿色发展伙伴关系更加紧密，绿色低碳投资理念更加深入，生态环保支撑服务更加有力，共建国家环保能力不断提升，绿色丝绸之路建设新进展为“一带一路”沿线国家带来可持续发展新机遇。

北京一带一路网



众多机构成为“一带一路”绿色发展国际联盟合作伙伴